

# Budapestre vonatkozó ujságcikkek



Szerző: .....

Cím: *A Déli Hírlap ügye*

Forrás: *Az Ujság*

*Bpr*

(Hely)

*1919 1 23*

(Idő)

(Köt. v. fiz.)

(Oldal)

Osztályozás

Tárgy

Hely

Idő

Személy

*07*

*"1919"*

## A Déli Hírlap ügye.

(Saját tudósítónktól.)

Lapunk vasárnapi számában már részletesen foglalkoztunk a Déli Hírlap ügyével és erről kifejtettük nézetünket is, a melyen változtatni most sincs okunk. Időközben a Déli Hírlap új tulajdonosai és a lap szerkesztősége között nem simultak el az ellentétek, sőt mindjobban kiélesedtek. Maga a Déli Hírlap a ma történt eseményekről *«Tengerészek védik a Déli Hírlapot»* czímmel azt közli, hogy a szerkesztőség, a kiadóhivatal és a lap rikkancsszervezeté a kívánságait az új tulajdonosokkal szemben pontokba foglalta és ezeket a kívánságokat az új tulajdonosok megbizottaival, Payr Hugó hírlapíróval és egy ügyvéddel közölte. A megbizottak kedden este írásban közölték válaszukat a lap szerkesztőségével, a miből az derült ki, hogy az új tulajdonosok Payr Hugót nevezték ki a Déli Hírlap felelős szerkesztőjévé, Payr pedig a munkatársaknak 50 százalékos fizetésemelést ígért. A kérdéssel foglalkozott az Ujságírók Szabad Szervezete is keddi esti ülésén és egyhangu határozattal — ezt írja a Déli Hírlap — kimondották az összes szerkesztőségek bizalmiférfiai, hogy a Déli Hírlap igazságos ügyét egész erejükkel támogatják.

»Ma reggel, — írja továbbá a Déli Hírlap — a mikor bejöttünk a szerkesztőségbe, meghatva láttuk, hogy a népörök derék tengerészkülönítménye eljött nekünk segíteni, megszállták a Déli Hírlap egész környékét, nehogy felbérelt emberek megakadályozhassák napi munkánkat. Nem tudjuk most eléggé megköszönni ezt ezeknek a bátor és önzetlen fiúknak. Álljuk a harcot és tisztességgel végigküzdjük. Ez a lap a miénk.

Igy adja elő a dolgokat a Déli Hírlap. A mi tudunkkal az események a következőképpen játszódtak le:

A Déli Hírlap ismert ügyében és abban a konfliktusban, a mely a Déli Hírlap szerkesztősége és a Déli Hírlap kiadótulajdonosai között már napok óta folyik, ma reggel váratlan fordulat állott be, a mennyiben Payr Hugót, a lap tulajdonosok megbizottját és a lap új szerkesztőjét reggel, mikor a szerkesztőségbe fel akart menni, ebben fegyveres tengerésznépőrség akadályozta meg. Az eset újabb fejleményei a következők: A Déli Hírlap szerkesztőségének tagjai ma orandumot adtak át a Déli Hírlap Részvénytársaság képviselőjének, a mely a következőket tartalmazza: Annak feltétele, hogy a szerkesztőség az új tulajdonosokat elismerje, mindenekelőtt az, hogy okmányokkal igazoltassék, hogy a részvények nincsenek Bangha páter, illetve a katolikus sajtóvállalat birtokában. Kivánják továbbá, hogy a lap radikális köztársasági irányu maradjon és a Károlyi Mihály által inaugurált politikát kövesse. A lapot a jelenlegi főszerkesztő és felelős szerkesztők irányítják és új szerkesztőt csak a szerkesztőség beleegyezésével lehet felvenni. A munkatársak helyzetére vonatkozólag kijelentik, hogy a lap tulajdonosai munkatársakat csak a mai szerkesztő beleegyezésével szerződtehetnek vagy bocsáthatnak el. *A szerkesztőség minden egyes tagja 50% fizetésemelésben részesül. A felelős szerkesztő és főszerkesztő havi 4000—4000 korona fizetést kapnak. Azok a munkatársak, a kik harmincz napon belül távozási szándékukat bejelentik, két évi teljes fizetést kapnak. A szerkesztőség minden tagja hároméves szerződést kap a részvénytársaságtól. Kerekas kiadóhivatali igazgató három éven belül nem bocsátható el és azután csak két évi jövedelmének végkielégítésével. Ő vezeti a személyzetnek ügyeit minden befolyás nélkül és személyzetet felvenni vagy elbocsátani kizárólag az ő hatásköréhez tartozik. A kiadóhivatali tisztviselői a vonatkozó miniszteri rendeletben megállapított igényük kétszeresének egy ösz-*

szegben való kifizetésével bocsáthatók el. A lapterjesztővállalat tulajdonosai, Csóthi és Pollák, havi 7500 korona fizetést kapnak és ezenfelül megilleti őket példányonként fél fillér jutalék. A részvénytársaság köteles valamely budapesti pénzintézetnél 1 millió koronát folyószámlára lefizetni, a mely összeg fölött csak a főszerkesztő, a felelős szerkesztő, illetve a kiadóhivatali igazgató rendelkezhetnek. Ezen összeg a lap üzemi fentartásának céljaira szükségesítették További 1 millió koronát pedig tartoznak a lap tulajdonosai közjegyzői letétbe helyezni a munkatársakkal való szerződések biztosítására.

A lap új tulajdonosai nevében Payr Hugó szerkesztő közölte a szerkesztőség tagjaival, hogy a részvénytársaság összes részvényei a Pallavicini örgróf által képviselt csoport kezében vannak és sem Bangha páter, sem a központi sajtóvállalat semmiféle formában sincs érdekelve, a minek bizonyítását fel is ajánlották. A lap irányára vonatkozólag pedig közölte, hogy az demokratikus, magyar, polgári, az ország integritását védő, a nép érdekeit képviselő, a forradalom vívmányait elismerő és védő lesz, a mihez kérte az összes munkatársak támogatását. A szerkesztőségi tagok és a kiadóhivatali tisztviselők, valamint egyéb alkalmazottak anyagi igényeire vonatkozólag pedig kijelentette, hogy a részvénytársaságnak számdéka az összes érdekelt anyagi viszonyain javítani és a jogos igényeken felül is elősegíteni azok anyagi megélhetését. Nem kívánnak senkit sem elbocsátani és senkinek sincs oka sorsát félteni. Különösebb szerződések megkötését azonban szükségesnek nem tartják az új tulajdonosok mert törvényeink és rendeleteink a szerkesztőség tagjainak és a többi tisztviselőknek érdekeit teljesen megvédik. Ezek után bejelentette még, hogy kedden reggel a lap szerkesztését megkezdi.

A midőn a lap szerkesztőségének helyiségében Payr szerkesztő kedden reggel megjelenni akart, azért is, hogy a tárgyalásokat a javaslat és ellenjavaslat felett folytassa, utját elállták

egyveres tengerész népörök, a kik figyelmeztették, hogy élete biztonságáért nem szavatolhatnak, ha figyelmeztetésük daczára a szerkesztőség helyiségében megjelenne. Az új tulajdonosok ennek következtében panaszszal fordultak elsősorban a lapkiadók testületeihez, a melyek elhatározták, hogy tüstént előterjesztéssel fordulnak a miniszterelnökhöz. Ennek folytán ma délelőtt felkeresték elsősorban *Berinkei Dénes* miniszterelnököt és felhívták a figyelmét arra, hogy az állam fegyveres erejének egy része a mai napon erőhatalommal megakadályozta egy lap kiadótulajdonosainak a szerkesztés vezetésével megbízott bizalmi emberét abban, hogy e megbízást teljesíthesse. Kérdést intézték a miniszterelnökhöz, van-e tudomása a fegyveres erőnek ilyen célra történt felhasználásáról, s felelős tényezők intézkedésén alapul a tengerész népörség kirendelése és szándékozik-e a kormány a sajtót hasonló törvénytelen erőszakosságok ellen megvédeni. *Berinkei Dénes* miniszterelnök kijelentette, hogy az esetről előzőleg tudomása nem volt és telefonon kérdést intézett a hadügyminiszterhez is, a ki szintén azzal a felvilágosítással szolgált, hogy az esetről csak most, a miniszterelnök révén nyert értesítést. A miniszterelnök megígérte, hogy még a belügyminiszterrel is érintkezésbe fog lépni, az esetet tüzetesen meg fogja vizsgálni, ki fogja deríteni, a kivézenylés kinek a részéről s milyen jogcímen történt és egyben intézkedni fog, hogy hasonló esetek ne ismétlődhessenek.

Az *Ujságpapirközpont* végrehajtóbizottsága délben kihallgatásra jelentkezett *Garami kereskedelemügyi miniszternél*, minthogy az ujságírók szabad szervezete által kiadott kommiuniké azt állítja, hogy az *Ujságpapirközpont* illetéktelenül avatkozott a *Déli Hírlap* kiadói és munkatársai között folyó harcba. Az *Ujságpapirközpont* végrehajtóbizottsága kifejtette a miniszterelnök előtt, hogy ő a tulajdonos és az ujságírók között felmerült kérdés eldöntésétől

teljesen távol tartia magát és ő a Déli Hírlap tulajdonosainak felkérésére csak azt volt hivatalva eldönteni, hogy kinek jár jogosan a Déli Hírlapot eddig megillető papirkontingens. Minthogy az Újságpapirközpontról eddig a Déli Hírlap részvénytársaság vette meg a papírost, természetszerűleg az Újságpapirközpont végrehajtóbizottsága más álláspontra nem helyezkedhetett, minthogy ezentul is csak a Déli Hírlap részvénytársaságnak utalja ki az őket megillető papírost.

Garami miniszter ezt tudomásul vette és kijelentette, hogy a kérdéssel behatóbban kíván foglalkozni.

A radikális párt elnöksége mai összejövetelén foglalkozott a *Déli Hírlap* ügyével. Az elnökség az eszményeiért küzdő hírlapírók iránt érzett rokonszenvének adott kifejezést.